
Bilan n°1 : Un nombre a plusieurs écritures :


— l’écriture en lettres

— l’écriture décimale

— l’écriture fractionnaire

— l’écriture sous forme de puissances (puissances de 2 ici)  
— l’écriture en notation scientifique


Bilan n°2 : remplissage de l’échiquier 

Sur la Case n°6 : 1x2x2x2x2x2 = 2 « puissance » 5 = 2 « exposant » 5 =  25 

Sur la Case n°64 :  


 

Cette écriture s’appelle l’écriture scientifique du nombre. 


Que signifie cette écriture ? 


On multiplie  par 10 puis encore par 10 puis encore par 10…. On multiplie par 18 

facteurs tous égaux à 10. 


Le nombre est donc  1018  fois Plus grand.  

On décale tous les chiffres de 18 rangs.  

La calculatrice donne donc comme résultat à 


Se lit : 9 « trillions » 223 « Billiards » 372 « Billions » 37 « Milliards » 


Bilan n°3 :  

On s’est ’interrogé sur la réponse donnée par la calculatrice. Est-ce que la valeur donnée par la 

calculatrice correspond-elle au nombre exact de pièces sur la dernière case (la 64°case) ?  

263 = 9.223372037 × 1018 

9.223372037  

263 = 9 223 372 037 000 000 000



 


